ZAVOD ZA SKOLSTVO MINISTARSTVA PROSVILTE 1 SPORTA
REPUBLIKE QRVATSKE

HRVATSRO MATEMATICKO DRUSTVO

MATEMATIKA

Zadaci za opéinsko-gradeko natjecanje ucenika
asnovuih skola Republike Hrvatske

4. ozujka 1995, godine

8. razred

. lzracunag:

VBER  \3-2/3
V3-2v8 3+2v2

2. Odredi sve cijele brojeve a za koje je raziomak

al—lla+ 2
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isto vijell biroj.

Dan je pravokutnik ABCD, take da je |[AC| = 2|BC|. Neka je E
noZitte vkomice iz veha B na dijagonalu AC. Odredi opseg i povrsinu
pravokutnika ABC D ako je |CE| =5 cm.

. Surojoslagar je izratunao da e tiskanje knjige zavediti tn dana prije
rokis ako svakog dana slozi dvije stranice preko norme. Ako bi svakog
daua <lozio fetirl stranice preko notme, tiskanje bi bilo zavrieno pet
dane prije roka,

Koliko uknpno stranica treba strojoslagar otiskati i u kojem roku 7

£, Zadan je pravokutan trokut ABC s pravim kotom u vrhu €| pri éemu
Jje |HC'| < |AC]. Kruznica sa sredistem u vrhu C pol umjera BC sijete
hipotenuzy AB u toeki D, tako da je |BD| = 98 em i |AD}= 527 cm.
Odredi duljine kateta pravokutnog trokuta ABC.



Rjesenja za 8. razred s Dre .
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Svaki zidatak donosi 10 bodova. Uz neke zadatke dan je prijediog
raspodjele bodova. v

L. Ako prvivezlomak prodirimo sa B 'E.a./'i. adrug razlomak sa 3 + 22,

pa dobivene razlomke svedemo na zajedunicki nazivnik, dobivamo redom
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.......................................................... 10 bodova

2. Ako brojuik i nazivaik zadanog razlomka rastavimo ua faktore, dobi-
vama redom
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T 6 bodova
Sad je otito da ée zadani razlomak biti cijeli broj ako je razlomak =
cijeli broj, a to je moguée samo ako jea—-1=l,a-1=-l,a—-1=
a—1==-21. akojea=2,a=0,a=3,a=-1.
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3. Kako Je.trukut ABC pra.vukut.a.u a zho; |AC| = 2|BC]| shjedi da je
trokut: ABC polovica jednakostraniénog trokuta, pa je LBAC = 30° i
LBCA =60°, a toznaéida je LCBE = 30° i trokut BEC isto polovica
jeduakostravicnog trokuta, iz tega zakljuéujemo da je |BC| = 2|CE]|,
tj. |BC| =10 cm, a IAG'|=2'L'I 'mﬁ.
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Prumjrnum;:l’iialfg'urina‘ 116-::111;‘;1{; trokut ABC lako odredimo |AB|.
Nuime, [48]F = 20° — 10%;odnvsno |AB[* = 300, ili |AB| = 10v/3 em.
Zato je trageni opseg O =72.10- /3 + 2. 10, 4 O=20(v3+1) em, a

poves na £ = L3 - 10, tj; P.= 1003 em?.

.................. errrrresaesseseanaienneas.. Ukupuo 10 bodova

o Nekin Jer bzoj dana, a g broj stranica koje treba otiskati u wku jednog

i s i tiskanje bilo zayrseno u predvidenom roku. Tada e Ty
nktipoan bro] straniza, = *

bz pirvag nvjeta slijedi jednadzba (£=3)(y+2) = zy, ili nakou sredivanja
24 =dy =G Lz drugoeg uvjeta slijedi jednadzba (£ —5)(y +4) = zy, ili
ihon stedivanja 4r = 5y = 20, Rjedenje sustava jednadibi 2z — Iy =
6,4 —hy = 20 je w = 15, y * 8. Strojeslagar treba za 15 dans otiskat;
120 stramica knjige. TR e ! '
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» Nekajo |80 = w.|AC| = b neka je |CE| = v duljina visige iz vrha

(7 wa hipotenuzu AB, odnosno asuovicu BD trokuta BCD. Kako je
wokit BOD jednakokrakan, jer je |CB| = |CD|, slijedi da je |BE| =
|DE] = 49 cin, pa je |AE| = 527 +49 = 576 cin. Primjenom Pitagorina
poutka ua trokut BEC | trokut AEC vrijede jednakosti v? = o? — 497,
odnosio v = b — 576%. Kako su lijeve strane ovih jednakosti jednake,
bo wtito vrijedi 0° - 576% 5,67 — 49%, a zhpg ¢ = 625 i@ = &2 — 12,
b o7 = 625" — I, imamo za b jednadibu ? — 5767 = 6257 — {7 — 497
il nakon sredivanja b* = 360000 pa je b = 600 cm.

Sad tako iz jednakosti o’ = 625 - 600 odredimo a = 175 cm.
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